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39. výročí sebeupálení Jana Palacha

Studentská rada FF UK
Vás srdečně zve

na vzpomínkovou akci
k 39. výročí sebeupálení Jana Palacha

ve středu 16. ledna 2008 od 15.00 do 17.30 hod
v aule Filozofické fakulty UK (č. 131) a u posmrtné masky Jana Palacha

před budovou fakulty (nám. Jana Palacha 2, Praha 1).
Program:

aula FF UK
                15.00-16.20 – promítání filmu „Jan“ (1992, Ivo Trajkov) o Janu Zajícovi

                16.30-16.45 – promítání filmu „Ticho“ (1969, Milan Peer)
16.45-16.55 – prof. Tomáš Halík, promluva o smyslu činů Jana Palacha, Jana

Zajíce a Evžena Plocka
před budovou FF UK

17.00 - pietní akt u busty Jana Palacha (promluví děkan FF UK Michal Stehlík)

Tisková zpráva:
Praha - Studentská rada FF UK připomene památku studenta Jana Palacha, který se před 39 lety upálil na rampě
Národního muzea. Svým činem chtěl vyburcovat společnost, aby nepodlehla pasivitě a lhostejnosti, do níž začala několik
měsíců po srnové okupaci upadat.
Ještě před vzpomínkovou akcí představí studenti projekty, které připravují ve spolupráci s několika institucemi k 40.
výročí v lednu 2009. Ve spolupráci Filozofické fakulty UK, Studentské rady FF UK, Ústavu pro studium totalitních režimů
a Národního muzea vyjde v prosinci 2008 dvousvazková publikace o Janu Palachovi, v lednu 2009 bude otevřena
výstava o Janu Palachovi v Národním muzeu a ve dnech 40. výročí proběhne dvoudenní konference věnovaná činu
Jana Palacha a událostem, které po něm následovaly.
V knize se objeví řada unikátních fotografií, jež pocházejí z vyšetřovacího spisu Akce Palach, který v roce 1969 založila
StB, a jež dosud nebyly publikovány. Vůbec poprvé tak budou k vidění například snímky z dětství Jana Palacha zabavené
jeho rodině, barevné fotografie z jeho pohřbu či fotografie z místa, kde se Palach upálil, pořízené bezprostředně po
jeho činu.
Nedílnou součástí publikace bude také DVD s pěti filmy věnovanými Janu Palachovi. Čtenáři budou moci shlédnout
snímky Jan 69 (1969, Stanislav Milota), Ticho (1969, Milan Peer), Příběh Palachova hrobu (1996, Dobroslav Zborník)
a Československé filmové týdeníky z roku 1969.
Některé z těchto snímků budou studenti promítat i během vzpomínkové akce k 39. výročí. Pozornost bude věnována
také Janu Zajícovi, který se upálil jen několik týdnů po Janu Palachovi. Promítat se totiž bude hraný film o jeho osudu,
který v roce 1992 natočil režisér Ivo Trajkov.
Smysl oběti Jana Palacha i Jana Zajíce a Evžena Plocka připomene také profesor Tomáš Halík, který v roce 1969
ukrýval před Státní bezpečností Palachovu posmrtnou masku. Poté budou položeny květiny a svíčky k pamětní desce
Jana Palacha na budově fakulty. Děkan fakulty dr. Michal Stehlík pronese krátký projev.

Více informací včetně medailonků Jana Palacha a Jana Zajíce i odkazů na další zdroje najdete na stránkách   zde

http://strada.ff.cuni.cz/palach

